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Milí spoluobčané, 

na samém konci března, v neděli 31. 3., se mění čas, takže budeme mít noc o hodinu 
kratší a ráno díky tomu zase bude o něco déle tma. A na druhou stranu bude světlo 
později do večera. Ztracenou hodinu získáme zpět až v neděli 27. října, kdy u nás 
letní čas končí. 
V dubnu, který začíná velikonočním pondělím, nás čeká řada zajímavých akcí. Bu-
doucí prvňáčci půjdou na zápis do školy, soutěživci si můžou prověřit své vědomosti 
na prvním malenickém kvízování a zájemci o historii obce se v knihovně sejdou nad 
stránkami malenické kroniky. Nebude chybět ani setkání seniorů nebo promítání 
z cest. Na Den Země se můžete zapojit do úklidu okolí obce. Pokud vám doma pře-
bývá nějaké oblečení, můžete ho nabídnout strakonické Charitě. A na konci měsíce 
bude vztyčena májka, kterou jsme si loni moc neužili. 
Přeji všem co možná nejkrásnější jaro a co nejméně starostí. JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v dubnu oslaví jubilea 

 
paní Anna Bláhovcová 

paní Jiřina Koubová 

paní Anna Polenová 

paní Milada Vaňková 

paní Alena Zatloukalová 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: 3., 10. 17. a 24. dubna 
 

Žádáme občany, aby pečlivě uvážili, kde zaparkovat své auto. Zaparkovaná 

auta by neměla bránit údržbě komunikací, a to především v zimě. Rozhodně by 

se mělo omezit parkování na nezbytné minimum na úzkých komunikacích, kde  
 



se vedle sebe 2 auta těžko vejdou a už vůbec by se nemělo parkovat v křižovat-

kách. V poslední době se ale parkování vozidel v křižovatkách objevuje stále 

častěji. Tato vozidla znemožňují výhled do křižovatky ostatním řidičům i chod-

cům a mají za následek nepříjemné kolizní situace. Dle zákona o silničním pro-

vozu „Řidič nesmí zastavit a stát v křižovatce a ve vzdálenosti pěti metrů od 

její hranice.“ Řidičům, kteří toto ustanovení zákona poruší, hrozí pokuta až do 

výše dvou tisíc korun. Pokud vůz tvoří překážku v provozu, může být navíc od-

tažen. Nechceme špatné parkování řešit s policií ČR pokutami, rádi bychom ale 

zajistili bezpečnost provozu, který se v obci zvyšuje. Budeme rádi, když Vám 

toto upozornění pomůže při rozhodování, kde zaparkovat své vozidlo. 

Dále upozorňujeme, že není možné vysazovat stromy v bezprostřední blízkosti 

komunikace nebo křižovatky. Myslete na to, že vzrostlé stromy mohou bránit 

výhledu nebo znemožňovat zimní údržbu i odvoz odpadu. Keře vysázené hned 

u silnice zase mohou bránit průjezdnosti. 
 

Z důvodu rekonstrukce prodejny Tuty Malenice bude od 21. 4. provozovna 

uzavřena. Náhradní prodej bude probíhat po dobu rekonstrukce v horním patře 

budovy. Slavnostní otevření prodejny je plánováno na 24. 5. Děkujeme za po-

chopení. Jednota, spotřební družstvo ve Volyni. 

Vybíráme z obecní kroniky 

Elektřina a technický rozvoj 

30. 4. 1927 se konala v obci informační schůzka o rozvodu elektřiny. Bylo zří-

zeno družstvo pro rozvod elektrické energie. 

6. 8. byla zadána stavba rozvodné sítě. Cena byla spočtena na 114 585,48 Kč, 

stavba byla zahájena 3. 10. Domácí instalace prováděl C. Chvál ze Strakonic. 

V r. 1938 bylo v naší obci 24 radiopřijímačů. První měl Fr. Podskalský již 

12. 9. 1925. 

V r. 1943 byly z radiopřijímačů povinně odebrány součástky umožňující příjem 

na krátkých vlnách. 

V r. 1951 bylo v obci 103 radiopřijímačů. 

V r. 1957 Václav Vojta zakoupil a do provozu uvedl první televizor. Antény 

měl rozestavěné až nahoře na Hliništi. Obraz byl jako stíny. 

V r. 1963 připadalo na 163 obytných domů 140 rádií, 60 televizorů, 73 motocy-

klů a 6 automobilů. 

Zprávy z knihovny 

V úterý 23. 4. od 17:00 zveme zájemce do knihovny na povídání nad malenic-

kou kronikou. Těším se na vás. Petra Křešničková 
 

Zprávy ze školy 

ZŠ Malenice zve děti i dospělé v sobotu 6. 4. na Den Země. 

Setkáme se v 9:00 před budovou základní školy, pak provedeme úklid kolem  



 

přístupových cest do vsi. Konec předpokládáme kolem 12:00. 

V případě mimořádně špatného počasí se akce ruší. 

Předem děkujeme za hojnou účast, pomůžete zkrášlit prostředí své obce. 
 

Zápis do ZŠ a MŠ 

Zápis žáků do 1. třídy ZŠ pro školní rok 2024/2025 proběhne ve čtvrtek 

4. 4. 2024 od 15:00 do 16:00 v učebně II. třídy v 1. patře budovy ZŠ. Pokud 

budou rodiče žádat o odklad školní docházky, je vhodné, když k zápisu přijdou 

s kladným doporučením poradenského pracoviště a dětského lékaře. 

Zápis dětí do MŠ proběhne ve čtvrtek 2. 5. 2024 od 10:00 v budově MŠ. 

Bližší informace včetně tiskopisů najdete na www.skolamalenice.cz nebo 

přímo v ZŠ a MŠ. Zdeněk Vorel, ředitel školy 

Zpráva z Charity 

V úterý 2. 4. od 13:00 do 17:00 proběhne na faře 

sběr textilu pro Diakonii Broumov 

• Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 

• Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony 

• Látky (minimálně 1 m2) 

• Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky...) 

• Vatované a péřové přikrývky, polštáře, deky, peří 

• Obuv – nepoškozená a v párech (svázané gumičkou) 

• Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti 

• Hračky – nepoškozené a kompletní (i plyšové) 

• Menší elektrospotřebiče 

• Hygienické potřeby, drogistické zboží 

• Dětské potřeby (lahvičky, dudlíky...) 

Prosíme o zabalení do igelitových pytlů (nádobí do krabic). Věci, které vzít ne-

můžeme: ledničky, televize, PC, matrace, koberce, nábytek, znečištěný textil, 

nefunkční věci (např. oděvy s rozbitým zipem, kufry bez koleček...). 

Na co se můžeme těšit v dubnu 
Vážení přátelé 60+, srdečně zveme na setkání v úterý 2. 4. od 17:00 do hos-

půdky Na Zámostí. Těší se Dáša a Pavel Kubíkovi 
 

V pátek 12. 4. od 20:00 proběhne v přísálí KD Malenice tradiční promítání, 

tentokrát na téma Na kole a s padákem přes Střední Ameriku. 

Z Kostariky do Mexika v sedle bicyklu vedla další z cest Tadeáše Šímy. Bez-

mála 3 000 km dlouhá výprava skrz Střední Ameriku byla jednou z nejnároč-

nějších, kterou absolvoval. Během své cesty potkával zblízka zajímavé lidi, fo-

tografoval rozmanitou přírodu a nahlížel pod pokličku tamějších pytláků přímo  
 



u silnice. S sebou si vezl tentokrát i lehký padák, na kterém poletoval po Kosta-

rice, Guatemale i Mexiku. Celá expedice vygradovala slezením nejvyšší sopky 

Severní Ameriky, „Hvězdné hory“ Pico de Orizaba. Během cesty pokračoval 

v charitativním projektu s názvem Pohled pro Adama. Přijďte si poslechnout 

poutavé vyprávění o cestě skrz Latinskou Ameriku nevšedním způsobem. 
 

Ve spolupráci s KIS Malenice a Malenickou hospůdkou zveme na  

zábavně-vědomostní soutěžní kvíz, který se uskuteční v sobotu 13. 4. od 

18:00 v malém sále KD Malenice. 

Sestavte tým 3-4 hráčů, promasírujte mozkové závity, přihlaste se na e-mail 

ivetaf@post.cz a těšíme se na viděnou! 

Registrace soutěžních týmů z kapacitních důvodů nutná, děkujeme. 
 

 

Jak vznikla malenická Neckyjáda 

Bylo hezky a teplo, Velikonoce 1996. Na lavičce v hamru seděli tři muži – Ol-

dřich Hamtil, Jaroslav Mráz starší a Vláďa Runštuk – a bavili se. Došlo i na 

téma, kolik řek už sjížděli a co se jim všechno stalo. „Ale naši Volyňku jsme 

ještě nejeli, to bychom měli,“ dohodli se kluci. Vláďa došel pro dva nafukovací 

čluny. Šli s nimi po břehu proti proudu. Bylo dost vody, tak si do jednoho sedl 

Olda, do druhého Jarda s Vláďou. Moc se jim to líbilo, ale najednou se před 

Hamtilů jezem člun Jardovi s Vláďou převrhnul a kluci zmizeli pod vodou. 

Když vylezli, byli oba jako vodníci: na hlavách hnízda z větviček, listí a všeho 

možného. Jejich člun chytil Olda. Kluci vylezli z Volyňky celí zkřehlí, takže to 

nebylo pokoření řeky, ale jejich křest. Oba zmizeli u Runštuků v jejich sauně. 

Svoji příhodu vyprávěli kamarádům v hospůdce u Staňka. Měla velký ohlas. 

Rozhodlo se, že se udělá Neckyjáda. Do měsíce se objevili na řece na voru, 

který vypadal zpředu jako necky: Olda Hamtil, Jarda Mráz staší i mladší, Ježek 

(Jarda Slovák) i jeho syn, Vojta Mráz, Pavel Frnoch a Milan Staněk. Za nimi 

na plavidle se starou motorkou Radek Žofka. Vedle plul záchranný kajak. První 

Neckyjáda vedla od malenického mostu k Hamtilům na zahradu. Tam už če-

kala spousta diváků. Jako odměnu dostali od Jany Hamtilů upečenou husu. 

Další rok se dohodli, že se pojede Neckyjáda na Velikonoční neděli. Ještě dva 

roky od mostu k Hamtilům. Jenže diváků přibývalo. Takže padlo rozhodnutí, 

že se bude startovat Pod Pržma a končit na jezu. Tam je umění dobře sjet a ne-

vykoupat se, což se často stane. Od té doby jezdí po Volyňce o Velikonocích 

nejrůznější plavidla a figury, jako ponorka Pavla Frnochů, židle s kytarou Jardy 

Slováka, postel s peřinami Franty Přílepka, a pochopitelně léta jezdili zaklada-

telé Neckyjády v neckách. Věra Pajerová 
 

 

 

Malenický zpravodaj vydává nákladem 250 výtisků obec Malenice. Za obsah 

odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá 

kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: pes@usmev.net 


